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Versus

1. The Provincial Poli
Police Offi i
2. ’ ) cer, Khyb
; E}:et Reglonfil Police Officer, Kohzt f{rel:?£ u}i;nlﬂlwa’ Peshawar
- District Police Officer, Hangu. . gion, Kohat.
.............................. (Respondents)

REPLY ON BEHALF OF RESPONDENTS NO.12&3

PRELIMINARY ORIo g — e N9
P

RELIMINARY OBJECTIONS -

a. That the
appeal has got no cause of action to file instant appeal

b. That th i
e appeal is bad in ‘ :
S law, hence not entertain-able.
c. That th i T '
e appeal is not maintainable in present forum.
d. That th "
1€ appe adlv b o .
ppeal is badly barred by law and limitation. *
e. That the a i
ppellant has not com i .
clean hande. e to this Honorable Tribunal with
f. that th
¢ Honorable Tribunal ha surisdict
s got th icti ;
present appeal, g e jurisdiction to entertain the

FACTS;

1. Perta?ns to record, need no comments.

2. Pertaing to record. '

3. C<')rrect the enquiry ‘was initiated as per police rules 1975 as a gross
misconduct was noticed against the appellant. The remaining para is
incorret, the appellant has not adopted the procedure streamlined
vide Police Rules 16-29(3).

4 Corredt to the extent that the ID of DPO officer Hangu was linked
with the Mobiie of Mubammad Ilyas but at the time of this
occurfence, Muhamunad Iiyas was not appointed as computer
operafor. '

5. Incorrect the statements are recorded in presence of the appellant

provided him full opportunity of cross examination which is evident
from the statement of the appellant. '

6. This|para is discussed in para 4 above, however the remaining para is
conderned the appellant has denied in his statement that he is not

iterate but in his other statement he has accepted the fact

computer
Muhammad lyas

" that he is computer literate and trying to connect

with the misconduct alreacy rendered by him.
7. Incorrect, Proper enquiry was conducted to dig out
the allegations leveled against the appeliant and the punishment is

correctly imposed on the appellent.

8. The departmentai appeal of the appellant was
He was personally heard but the appellant did not advance any

the facts about

nroperly entertained.




Mo

llyas wa
S not appointed
Discussed i as computer oper.
Incorrec‘:dll,r}l-]%ara ¢ 2bove hence no copmnizg:;
Muhammad :
Connection with hj ad llyas was dismi
vith missed fr o
his transfer to Police Post Torpul ofopml‘servlce i
olice Station

Tha“ and
) he deliberatel
dismissed from service. Y mot reported his arrival and hence

appe]]ant and n . -
0 viol ;
ocourred ation of Article 10-A of the Constitution was

Inco g
nectdlicslssed in above para F
That answeri ‘
onble Tf&:ng respor.ldents seeks additional permission of thi
H nbunal to raise additional grounds at time of hearing 1?
0

instant servi
/lcg appeal.

Keepin -
jsg) ng ! view the above, the seryjce appeal of the appellant is
m Ceﬂ»‘ed \and ] ismi
& bereﬁ of merit ay be dismissed with costs,

please.

District Police T,
Hangu.
(Respondent No. 3).

MCB

Kohat.
(Respondent No. 2).

Provintial Police
Khyber Pakhtunkhwa

Peshawar.
(Respondent No. 1).
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BEFORE THE HONORABLE,
IBUNAL KnyReR PAKE

Service Appeal No. 292/2023
Qaiser Abbas, Ex-Constable No. 602
Police Lines District denee Appellant
Versus
The Provincial Police Officer,
KPK Peshawar ;ndOthers Respondents
\
COUNTER AFFIDAVIT.
=1 ER AFFIDAVIT,

We, the below mentioned respondents do hereby solemnly
affirm ang declare on Oath

that contents of parawise comments are correct and true to

i

the best of our knowledge‘and belief. Nothing has been concealed from this Hon:
Tribunal, :

%
- .

' rovincial P:’I‘i::engfﬁce
Regr Olice Officer, Khyber Pakhtu 1
Kohat Region, Kohat (Respondent No. 1)
(Respondent No. 2)\
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER,

HANGU
Tel: 0925-623878 Fax 0925-620135

ORDER

This order is passed on the departmental enquiry against Constable Qaisar
Abhas No. 602 while posted at Police Lines, Hangu under the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules
1975 (Amendment 2014).

Brief facts of the case are as under:-

i Aletter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad received from the worthy

Regional Police Officer Kohat Region, Kohat vide Endst: No. 925/C.Cell,

dated 13.04.2022 that Constable Qaisar Abbas No. 602 the then posted as

Computer Operator at PA Baranch in DPO office, Hangu has leaked personai

customers data (Call 'detail record) against Cell No. 923000114047,

923200415683 and 923008441257 during his posting as per Diary No.

161/PAL, dated 21.04.2022,

1. His above act shows his negligence, disinterest and amount Lo gross
misconduct on his part.

IMe was served with Charge Sheet and stalements of allegadions vide this
olfice No. 49/EC, dated 21.06.2022, to which he submitted his reply to the DSP City, Hangu who
was appointed as Enquiry Officer to conduct departmental enquiry against him. After completion
of enquiry, the Enquiry Officer submitted finding report vide his office No. 1013/SDPO, dated
30.06.2018 in which the defaultér Constable Qaisar Abbas No. 602 was summoned for ascertainin iy

kg full

the acinal facts so as to proceed further into the matter. He was heard in person by providin
cross examination opportunity in his self defence. In due course of enquiry, no reasonable response
could be given by the said Constable in his self defence thus, held him guilty for the charges leveled
against i therefore, the enquiry officer recommended him for awarding a major punishment.
Consequently, he was called in orderly room on 20.07.2022 and heacd is

person, but he failed to submit any plausible reply in his self defence.

Subscquently, Final Show Cause Notice was issued to him vide No. 125/EC,
dated 07.07.2022 to which he submitted his reply on 19.07.2022 and found unsatisfactory as well.

Keeping in view of above and having gone through available record, the
undersigned has arrived at the conclusion that defaulter Constable GQaisar Abbas No. 602 ix
comumitted gross misconduct, irregularities, irresponsibility and non-profossionalism, whicis
indicates that he was not interested to serve further, Moreover, in these circumstances his
retention in Police Department is burden on public exchequer, therefore, I, Asif Bahader, (PSP),
District Police Officer, Hangu in exercise of the powers conferred upon me under the Rules ibid,

dispense with general proceedings and awarded him a major punishment of Removal from

\

Service with immediate effect.

Order Anno unced.
OB No. 447

Dated 44 [/ 2 /2022

DISTRICT ROLICE OFFICER
HANGU |
OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER, HANGU.,
No._ ¢} 23 = £ ¢ /EC, dated Hangu, the 2L [eY/ 2022
Copy of above is submitted to the Regional Police Officer, Kohat
Region, Kohat w/r to his office Endst: No. quoted above for favour of infofination, please.
2. Pay Officer, EC, Reader & OASI for necessary action
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SYNOPSIS FINAL SHOW CAUSE NOTICE NO.125/EC DATE 07.07.2022
PROCEEDINGS AGAINST CONSTABLE QAISAR ABBAS NO. 602 WHILE

POSTED AT POLICE LINES HANGU

Date of Enlistment 11-09-2012
. Good 17
Detail of Good & Ve Naor
Bad Entries Bad nor ajor N
01 _ N

i, A letter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad
received from the worthy Regional Police Officer Kohat
Region, Kohat vide Endst: No. 925/C.Cell, dated
13.04.2022 that you, Constable Qaisar Abbas No. 602
the then posted as Computer Operator at PA Baranch in

. DPO office, Hangu have leaked personal customers data

- Allegations (Call Detail Record) against Cell No. 923000114047,

923200415683 and 923008441257 during your posting

- as per Diary No. 161/PAL, dated 21.04.2022.

ii. Your above act shows your negligence, disinterest and
amount to gross misconduct on your part.

o Annexed at “"F/A” |

Submitted on 19.07.2022,
Annexed at “F/B"

Submitted for favour of further orders, please. j,
SRC/E -

Reply

He erk
DPO, Office Hangu

W/DPO, Hangu




OFFICE OF THE
DISTRICT POLIcg OFFICER,
HANGY
Tel: 0925-623878 Fux 0925.63, 35

No l'bﬁ /EC dated Hangu the 7~/ 3 /2027

FINAL SHOW CAUSE NOTICE
I, Asif Bahader, (PSP), District Police Officer, Hangu as

competent authority, under the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975,
(amended 2014) is hereby serve you, Constable Qaisar Abbas No. 602 while

posted at Police Lines, Hangu as fallow:-

1.

il.

il.

2.

That consequent upon the completion of inquiry conducted against
you by the inquiry officer in which you have given full opportunity of
hearing, but you failed to submit any reasonable response in your
self defence and recommended you for awarding a major
punishment vide his office finding No. 1013/SDPO, dated
30.06.2022.

From going, through the finding and recommendations of the
inquiry officer, the material on record and other documentary proof
including your defense before the inquiry officer.

[ am satisfied that you have committed the following acts/omissions,
specified in section 3 of the said ordinance.

A letter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad received from the
worthy Regional Police Officer Kohat Region, Kohat vide Endst: No.
925/C.Cell, dated 13.04.2022 that you, Constable Qaisar Abbas No.
602 the then posted as Computer Operator at' PA Baranch in DPO
office, Hangu have leaked personal customers data (Call detail
record) against Cell No. 923000114047, 923200415683 and
923008441257 during your posting as per Diary No. 161/PAL dated
21.04.2022.

Your above act shows your negligerce, disintereit and amount to
gross misconduct on your part.

As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively

decided to impose upon you major penalty provided under the Rules ibid.

3.

You are, therefore, required to show cause as to why the aforesaid

penalty should not be imposed upon you also intimate whether you desire to be

heard in person.

4.

If no reply to this notice is received within 07 days of its delivery in

the normal course of circumstances, it shall be presumed that you have no

defence to put in and in that case as ex-parte action shall be taken against you.

5.

The copy of the finding of inquiry officer is cn(l‘(?sed.

DISTRICT POLICE OFFICER,
HANGU

1
B e i ——
S =T -
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CiEad entriea

I
1

Allegations

L Date of Eolistment

! $YNGPSIS DEPARTMENTAL ENQUIRY NO.49/EC DATED 21.06.2022
/PROCEEDINGS AGAINST CONSTABLE QAISAR ABBAS NO.602 OF POLICE

LINES, HANGU

L s s eaiain

.

11.09.2012

I .
Detail of goord &

Good 17
Minor Major
Bad
& 01 ;

i.

A letter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad
received from the worthy Regional Police Officer Kohat
Region, Kohat vide Endst: No. 925/C.Cell, dated
13.04.2022 that you, Constable Qaisar Abbas No. 602
the then posted as Computer Operator at PA Baranch
in DPO office, Hangu have leaked personal customers
data (Call detail record) against Cell No.
923000114047, 923200415683 and 923008441257
during your posting as per Diary No. 161/PAL, dated
21.04.2022.

Your above act shows your negligence, disinterest and
amount to gross misconduct on your part.

(annexed at F/B)

Fnquiry Officer

DSP City, Hangu

Finding report

Submitted on 30.06.2022 (annexed at F/Bj

Final Show- Cause

Notice

Submitted for further orders please.

- W/DPO; Hangu

Head\Clerk
DPO, Office Hangu
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Subjed: Leakage of Customer Data
Dear Siv,
_;‘ | hope thisletter will find yoy in best of healti and spirit. Trust and pro,fessionalism has always been at
. . the forefront o our relationphip. We truly admire your efforts for helping us in maintaining customer
confidence over personal da‘ﬁa protection. ’ ]
sonal customer data (calt detail record) against cell
ge of said information is

However recenty 8 few cases
no 92300011404‘,&]232004156
ar authorized account of yot
is detrimental tothe interesy

tervenec in

Your good self i asked toi
not happe

that such kind otevents wil

exist.

1 3lso assure you fhat our he
'st\abil_ity will contie with

pest wishes and jrayers forl

regarding leakage of per
p3 & 923008441257 Was repor

r office, details
of both organizations in the given n

p for law enforce
)il commitment.

suCCcess in your current assignm

+ed. Source for ieaka

are given at the Annexure Ato this letter.
ational en\:lironment.

olators. 1 am certain

vViolation of trust

gainst vi

and take strict actiona
mutual trust will continue to

the matter
stionship of

n in future and our ral

ment agencies in maintaining the noble cause of peace and

ent.
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A g OFFICE OF THE
\b DISTRICT POLICE OFFICER,
<N ( HANGU

Tel No. 0925-623878 & Fax No. 0925-620135

Email: dpohangu8@gmail.com

J X

P %

I, MR. ASIF BAHADER, PSP, DISTRICT POLICE OFFICER :

4 ﬂ\ HANGU, as competent authority under Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 4
(amendments 2014) 1975, am of the opinion that you Constable Qaisar Abbas '

_ No. 602 while posted at Police Lines, Hangu rendered yourself liable to be
! proceeded against, as you have omitted the following act/omissions wi
' meaning of Rule 3 of the Police Rules 1975:- '

i. A letter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad
" received from the worthy Regional Police Officer Kohat
Region, Kohat vide Endst: No. 925/C.Cell, dated
13.04.2022 that you, Constable Qaisar Abbas No. 602 the
then posted as Computer Operator at PA Baranch in DPO
office, Hangu have leaked personal customers data (Call
detail record) against Cell No. 923000114047,
923200415683 and 923008441257 during your posting
as per Diary No. 161/PAL, dated 21.04.2022.

ii. Your above act shows your negligence, disinterest and
amount to gross misconduct on your part.

2. By reasons of the above, you appear to be guilty of
misconduct under Rule 3 of the Rules ibid and have rendered yourself liable to

all or any of the penalties specified in the Rule 4 of the Rules ibid.

3. You | are, therefore, required to submit your written
. statement within 07days of the receipt of this Charge Sheet to the enquiry
officer.

Your written defense if any should reach the Enquiry Officer
within the specified pefiod, failing which it shall be presumed that you have no

defense to put in and ex-parte action shall be taken against you.

4. A statement of allegation is enclosed.

DISTRICT POLICE OFFICER,

S / HANGU
(N

Ofilaa Wark 2021/GC/Enguinan/NBw petlorn /[Charge Sheet
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OFFICE OF THE
DISTRICT POLICE OFFICER,

HANGU
Te! No. 0925-623878 & Fax No. 0925-620135
Email: dpchangu8@gmail.com

DISCIPLINARY ACTION
I, " MR.__ASIF _BAHADER, PSP, DISTRICT POLICE

OFFICER, HANGU, as competent authority, am of the opinion that you,

Constable Qaisar Abbas No. 602 have rendered yourself liable to be proceeded

against departmentally under Khyber Pakhtunkhwa Police Rule 1975

(Amendment.2014) as you have committed the following acts/omissions.

i A letter issued from Manger, LEAs Jazz, Islamabad
received from the worthy Regional Police Officer
Kohat Region, Kohat vide Endst: No. 925/C.Cell,
dated 13.04.2022 that you, Constable Qaisar Abbas

- - " No. 602 the then posted as Computer Operator at '{i
PA Baranch in DPO office, Hangu have leaked Y
-personal customers data (Call detail record) against 04

Cell No. 923000114047, 923200415683 and
923008441257 during your posting as per Diary
No. 161/PAL, dated 21.04.2022.

ii. . - Your above act shows your negligence, disinterest
and amount to gross misconduct on your part.

2. ' For the purpose of scr)Btinizing thduct of said

accused with reference to the above allegations is

appointed as enquiry officer. The enquiry ofﬁ(re; Lhall i ccordance with
provision of the Police Rule-1975, provide reasonable opportunity of hearing to
the accused official, record his findings and make, within twenty five days of
" the receipt of this order, recommendations as to punishment or other
appropriate action against the accused official. |

The accused official shall join the {proceeding on the
date, time and place fixed by the enquiry officer.

DISTRICT POL1CE OFFICER,

HANGU
No.  4/F  JEC, dated_ Al /64 2022, /

Copy of above to:-

1. :- The Enquiry Officer for initiating
proceedings against the accused under the provisions of Police
Rule-1975.

2. The Accused official:- with the directions to appear before the

Enquiry Officer, on the date, time and place fixed by him, for the
purpose of enquiry proceedings.

Offlom Work 2021/QC/ENnquinas/Naw pattars /Chargs Shest (*Q DN



mailto:dpohangu8@gmail.com

